

——北京——

22日以来新增20例感染者
病毒已隐匿传播1周

新华社电 记者23日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,4月22日22时至23日16时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者15例,其中朝阳区12例、顺义区2例、房山区1例,均为确诊病例。

北京市疾控中心副主任庞星火表示,22日以来,北京市累计报告20例新冠肺炎病毒感染者。初步流调结果显示,目前病毒已隐匿传播了1周,感染者人群多样、活动范围广,目前已涉及学校、旅行团及多个家庭。随着排查力度加大,未来还将发现续发病例。

朝阳区人民政府副区长杨蓓蓓表示,这次疫情涉及多名学生,朝阳区将全力照顾好集中医学观察、居家观察学生的生活学习。学校以班为单位,与隔离学生家长保持畅通的信息互通,解决家长、学生学习诉求,安排班主任及心理教师做好线上学生心理辅导工作,组织骨干教师,做好学科线上辅导和体育活动的指导。

房山区委常委、常务副区长吕晨飞表示,房山病例从事外卖骑手工作,主要通过美团App接单,送餐范围主要在窦店镇及周边地区,已判定包括窦店镇小高舍村、田家园小区等风险点位24个,下一步房山区将根据流调和采样情况,科学划定风险区域,加大风险人员排查管控力度,落实好各项防控措施。

顺义区人民政府副区长冯江全表示,顺义区已完成病例到访及其周边7个村、社区的核酸检测,并同步对与河北接壤的李遂镇、北务镇、大孙各庄镇开展了区域核酸检测,累计检测7.86万人,结果均为阴性。

广州萌娃明日复课 核酸检测专场助力

羊城晚报记者 蒋隽

4月25日,广州除封控区、管控区外,小学、幼儿园学生将返校复课,师生员工返校前须提供本人和家庭同住人员48小时核酸阴性证明。4月23日,广州各区提供暖心服务,安排专门核酸检测点,为师生及家庭同住人员进行核酸检测。

跑现场
广大附小2小时完成全员检测

23日上午9时许,广州大学附属小学1600名师生进行核酸检测。2小时内,所有人员完成核酸检测。羊城晚报记者在在现场看到,检测点设在学校体育馆,从六年级到一年级,学生错峰分批进入体育馆检测。检测队伍分四列,老师们戴着口罩面罩、穿着防护服,在现场进行引导。

广大附小校长林朝霞介绍,该校共有学生1500多人、教职员100多人,22日晚,班主任在班级群收集了所有同学的核酸检测二维码,23日一早学生回到校园,按年级排序进行核酸检测。同时,校医提

前接受了核酸检测培训、考核,配合医生一起检测。

根据统一部署,广大附小的学生上午回校检测,同住人员携带学校派发的“师生同住人员参加校外核酸检测专场证明”,于当天15时至20时就近到“同住人员核酸检测专场”进行检测。

24日,广大附小各班主任收集好全班同学和同住人员的核酸检测证明等资料,保障学生25日顺畅返校复课。

面面观
各区细致落实核酸检测安排

为顺利迎接学生返校复课,广州各区各学校细致落实核酸检测安排,让师生及家长有序、快速完成检测。

天河区教育局联合天河区卫生健康局组织医护人员入校,开设378个学校检测点面向378个校区的教职工、学生及同住人员进行核酸检测,纳入大规模核酸筛查“应检尽检”人群范围,20人一管方式采样。

在越秀区,家长林女士表示,学校通知孩子穿校服、同住人员穿红色衣服到校检测,“两个孩子的家庭,选择其中一个孩子的学校一起检测就行,我们一家四口在老大的小学进行了检测,到了就做,速度很快。”



23日,广州海珠区绿韵星幼儿园全园幼儿及家长到园进行核酸检测
羊城晚报记者 宋金峪 摄

疫情动态

白云部分管控区调为防范区

羊城晚报讯 23日,广州市白云区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告称,对白云区部分管控区解除管控,调整为防范区,其他区域管控措施保持不变。具体包括:黄石街除第16、20、21、23号网格;白湖街除第82、83、84、87、91、92、137、139、142号网格;大朗村;棠景街第26号网格;新市街第54、58号网格;人和镇第122-1、122-2、122-3号网格;松洲街石槎路第80号-106号耀亿茶叶城。

记者从广州交通运输部门获悉,自23日10时起,恢复白云区6个地铁站点和182个公交站点的正常运营。

地铁方面,地铁八号线鹤洲站、上步、聚龙、石井、小坪、石潭,二号线三元里站C1口恢复正常运营服务。

公交方面,恢复正常运营的站点包括汇侨新城总站、南航新村总站、棠安路总站、上步总站、同德(丽康居)总站等182个公交站点。恢复线路包括17、71、80、126、134、179、198等64条线路。(符畅 严艺文)

荔湾逢源街管控范围解封

羊城晚报讯 23日晚,广州市荔湾区发布通告称,23日24时起逢源街管控范围解封。其中,华贵路贵贤上品小区A5栋解除封控区管理措施;华贵路贵贤上品小区A1、A2、A3、A4栋及公共范围区域相应解除管控区管理措施;华贵路以西—厚福大街以南—观澜新街以东—宝源小学以东—宝源中英文幼儿园以东—宝德里以东—宝源北街以北—华贵路以西所围合(除贵贤上品小区以外)的区域相应解除防范区管理措施。(高焓 李焕坤)

“大白”夫妻并肩战疫十余天昨晚与儿子团聚

羊城晚报记者 符畅 通讯员 潘玉菲

“今天上门采核酸,采样工作比较危险,我来吧,你负责扫码。”黄宽举对冯文娟说。

4月19日,广中医一附院白云医院派出40名医护人员,支援白云区人和镇核酸采样工作,其中包括该院康复科医生黄宽举和药学部药师冯文娟。

黄宽举和冯文娟是一对夫妻,本轮疫情发生以来,两人曾多次主动请缨参与核酸采样任务。到白云人和镇支援,他们被安排在人和村执行任务,又碰巧被安排到同一小组。接下来的几天,夫妻俩搭档“扫楼”,上门为18户次密接家庭进行核酸采样。由于担心核酸采样存在感染风险,黄宽举提出自己负责采样工作,妻子冯文娟配合完成扫码等工作。

“18户听起来不多,但只有两户在一楼,一户有电梯,其余15户都是楼梯楼,且在不同楼梯,各楼梯并非集中在同一个片区,往往要靠村委的电话或步行才能到达。”冯文娟说。

身穿厚厚的防护服,且采样住户基本都在5楼以上,他们往往走几户就开始脚软、气喘吁吁。“幸好有他在我身边,一直给我鼓励,看到我实在受不了,就蹲下帮我揉揉脚。”冯文娟表示,有幸和丈夫肩并肩走在抗疫一线,过程再艰辛也觉得很快乐,这段一起上门进行核酸采样的记忆令她终生难忘。

黄宽举和冯文娟有一个12岁的儿子。为了毫无后顾之忧地参与疫情防控工作,早在人和镇实行分级分区管理前,夫妻二人就商量把孩子托给朋友照料。12日晚上,冯文娟没有跟儿子说太多话,简单收拾了行囊便和儿子道别赶赴战疫一线。13日起,夫妻两人便一直住在医院里。

“当儿子在网上看到我们医院因疫情防控要求被纳入管控区,且作为白云区管控区域定点救治医院时,他出现了不安情绪,担心我们会感染,经常微信语音留言,关心我们在做什么。”冯文娟说,为了不让孩子担心,在聊天中,他们尽量不向孩子透露具体的工作内容。

22日深夜,白云区发布调整部分管控区、防范区的通告,人和镇多个管控区调整为防范区,广中医一附院白云医院也解除管控。

23日一早,冯文娟和丈夫马上向儿子分享了这个好消息。当晚,在分别11天后,一家三口终于得以团聚。

今日·国际 |

俄罗斯:
特别军事行动新阶段任务是
“完全控制顿巴斯及乌南部”

据新华社电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫22日表示,俄罗斯与乌克兰的谈判进展缓慢。俄中央军区副司令明涅卡耶夫同日表示,俄特别军事行动新阶段的任务之一是“完全控制顿巴斯及乌克兰南部”。

据俄外交部网站消息,俄外交部长拉夫罗夫22日在莫斯科与到访的哈萨克斯坦副总理兼外交部长特列乌别尔季举行会谈。拉夫罗夫在会谈后举行的新闻发布会上说,俄方认为俄乌谈判进展缓慢,乌方“每天发出各种声明”,给人的印象是他们不需要这些谈判,他们“在听天由命”。乌总统泽连斯基将谈判与亚速钢铁厂的局势联系起来,这是“错误的”,俄方不会接受和容忍乌方“最后通牒式的言辞”。

不过,俄罗斯谈判代表团团长、俄总统助理梅金斯基22日确认,他当天与乌克兰谈判代表团团长、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚进行了几次长时间的交谈。

俄总统网站22日发布通报说,俄总统普京当天与欧洲理事会会

IMF预测:
失去俄天然气和石油供应
可能导致欧盟GDP损失3%

据新华社电 国际货币基金组织(IMF)一名高级官员22日说,长期来看,缺少俄罗斯天然气供应对欧洲经济后果严重。

据法新社22日报道,IMF欧洲部门负责人艾尔弗雷德·卡默出席IMF和世界银行春季会议期间接受采访时说,如果失去俄罗斯天然气供应,“在头六个月,欧洲可以通过替代供应和现有储备来应对,但如果天然气供持续到冬季或更长时间,将对欧洲经济产生重大影响”。他敦促欧洲各国采取措施缓解能源短缺冲击,包括减少消耗。

根据IMF预测,失去俄罗斯天然气和石油供应可能将导致欧

俄方称“乌克兰依然控制着马里乌波尔是谎言”
联合国秘书长下周访问俄乌



当地时间22日,军车在马里乌波尔街上巡逻 人民视觉供图

俄罗斯国防部发言人22日晚说,马里乌波尔市已恢复正常秩序。乌官员23日证实,当天中午妇女、儿童和老人将开始从马里乌波尔撤离。联合国秘书长古特雷斯将于26日在莫斯科与普京会面,并于28日在乌克兰与泽连斯基会面。古特雷斯日前分别致信俄罗斯和乌克兰常驻联合国代表团,表示希望前往两国并与普京和泽连斯基进行面对面讨论。

——俄国防部发言人科纳申科夫22日晚在新闻发布会上通报说,马里乌波尔市已恢复正常秩序,居民能够在街道上自由行动,无需躲避乌方炮击。该市正在向人们分发食物、水、基本必需品等,乌方军事情势“迅速逆转”,俄军将面临大幅衰退,今明两年GDP累计损失可能达2200亿欧元(约合2380亿美元)。

——德国外长贝尔伯克22日结束对波罗的海三国拉脱维亚、爱沙尼亚、立陶宛的访问。她22日在维尔纽斯举行的记者会上表示,如果北约在今年夏天的马德里峰会上达成一致,德国愿向北约东翼增兵。此前,她还表示,在军事援助乌克兰方面,德国希望从长远考

虑。她同时强调,德国向乌克兰提供武器并不意味着成为战争的一方。

——乌克兰副总理韦列修克23日在社交媒体上说,当天中午,妇女、儿童和老人将开始从马里乌波尔撤离。按照计划,疏散工作将在12时左右正式开始。目前人们已经聚集在马里乌波尔港附近一个购物中心等待撤离。

——俄罗斯国防部23日

华盛顿发生枪击事件致4人受伤,枪手已自杀

美国今年涉枪暴力事件
已造成13115人丧生

新华社电 美国首都华盛顿西北部一处街区22日下午发生一起枪击事件,造成4人受伤,枪手随后自杀。

华盛顿警方在社交媒体上说,枪击事件发生在当地时间15时20分左右,3名成年人和一名未成年人受伤。傍晚时分,警方宣布嫌疑人是一名23岁男性。

美联储大幅加息预期致纽约股市连续下跌

据新华社电 由于美国联邦储备委员会临时主席鲍威尔暗示将把单次加息幅度从25个基点提高到50个基点,市场人气受到显著打压,纽约股市三大股指在21日和22日连续两个交易日显著下跌。

鲍威尔21日表示,在通胀高企、货币政策宽松的环境下,美联储稍微加快行动是合适的。这番讲话被市场解读为美联储对5月加息50个基点的确认。此外,市场还预计美联储还将在6月和7月的议息会议上分别加息50个基点。

芝加哥商品交易所美联储观察工具22日显示,市场认为,美联储在今后三个议息会议上分别加息50个基点的概率均接近100%。受此影响,美国5年期国债收益率短暂突破了3%的整数关口,美国10年期国债收益率也接近达到3%的水平。

罗伯特·贝尔德资产顾问公司投资策略分析师罗斯·梅菲尔德说,央行的鹰派表态和债券收益率升高再次令市场波动。

联邦金融网公司投资管理负责人布莱恩·普莱斯表示,投资者正在摈弃“除了股市别无选择”的想法,大量从股市中撤出资金。

美联储采取激进加息措施对抗通胀使得市场对美国经济前景的担忧增加,美国经济在过热之后能否实现“软着陆”是当前市场关注的热点之一。

瑞银全球财富管理美洲地区首席投资办公室负责人索利塔·马塞利表示,在市场相信美联储激进加息措施不会很快引发经济衰退之前,股市将会继续处于区间波动之中。

此外,美国宏观经济指标的恶化和一些个股业绩疲软也对市场人气带来打压。

罗伯逊·斯蒂芬斯财富管理公司首席经济学家珍妮特·加勒特认为,虽然股市下跌原因主要是鲍威尔的鹰派讲话,但一些企业关于未来销售增长的谨慎表态也反映出悲观情绪。

埃信华迈公布的初步数据显示,美国4月份服务业和制造业综合景气指数为55.1,低于市场预期的57.5和3月份的57.2。

继流媒体平台奈飞公司股价20日因订户数量罕见减少而大幅下跌35.12%后,22日美国哥伦比亚医疗用品公司和服装品牌盖璞公司股价因业绩疲软分别大幅下跌21.82%和17.98%,对相关板块和市场人气构成拖累。